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库尔勒市第四中学2016年秋季高二分班考试

             地理试卷（问卷）

     试卷页数：          考试时间：         班级：         姓名：         考号：

一、单项选择题（共30题，每小题2分，共60分） 
2012年1月23日太阳耀斑达到8.7级，2012太阳峰年即将到来，大耀斑将爆发，中国科协将举行“科学家与媒体面对面”活动，主题就是“2012来了！——迎接新一轮太阳活动高峰年”。据此完成1～2题。

1．材料中提到的耀斑，应发生在太阳大气层的(    )
A．光球层         B．色球层        C．日冕层         D．日珥层

2、关于太阳活动的叙述不正确的是(    )

A、黑子活动的周期大约为11年      

B、太阳活动会影响地球的磁场，干扰有线通讯

C、太阳活动可能导致航海过程中指南针失灵   

资*源%库D、太阳活动高峰年，地球上出现激烈天气现象的几率明显增加

3．读下图，有关①～④的叙述中正确的是(　　)
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A．①②属于内部圈层          B．③④属于外部圈层

C．②圈层密度最大            D．③圈层物质在不断循环更新
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4．关于地球上存在生命物质的正确叙述有(    )

①地球上有水，其它行星上没有水 ②地球上有适于生物呼吸的大气存在 ③地球上的温度在100℃以下，利于形成分子④太阳与地球的距离适中是存在生命物质的重要基础

A． ②④    B．②③       C．③④     D． ①③

5．地球上有昼夜现象的原因主要是(    )

A．地球公转                  B．地球自转C．地球是个不透明的球        D．地球是个不规则的椭球体

6．北京时间2007年10月24日18时05分，嫦娥一号卫星成功发射升空。此时下列现象可能发生的是(    )

A．深圳的昼比夜长    
B．我国南极长城站(62°12’59” S，58°57’52”w) 正值极昼期
C．地球的公转速度变快     

D．北半球各地正午太阳高度达到一年中最大值

下图为某地5月5日前后几天的天气变化资料统计图，回答7～9题。
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7．这次天气变化过程最有可能是由(    ) 


    

A．反气旋造成
B．气旋造成


C．冷锋造成
D．暖锋造成

8．这次降水的形成原因是(    )



A．气流下沉造成



B．气流对流上升造成

C．暖气团主动沿锋面爬升造成   


D．暖气团被迫抬升造成

9．此系统易造成(    )





A．长江中、下游地区的梅雨天气 　   B．东北、华北地区的夏季暴雨

C．东南沿海的台风天气              D．长江中、下游地区的伏旱天气

读1月份海平面等压线图，回答10～11题。
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10.A、B两地的气压性质(    )

A．A是高压，B是低压               B．A是低压，B是高压

C．A、B都是高压                    D．A、B都是低压

11．图中亚洲东部C点的风向是(    )

A．东南风    
    B．西北风         C．东北风      D．西南风

   2012年第15号台风“布拉万”在西北太平洋洋面上生成,以每小时25公里左右的速度向西北偏北方向移动,据此，回答12--13题。

12.下列四图中能正确表示台风“布拉万”气流运动状况的是(    )
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资*源%库 ziyuanku.com
13.减轻台风灾害对我国的影响，最重要的措施是(    )

 A．植树造林，修建各种水利设施               B．台风季节做好沿海居民的迁移工作

 C．进行人工消雨作业，减弱台风的暴雨和风速   D．加强对台风的监测和预报

14、按图的顺序，下列气候类型的排序正确的是（    ）
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ziyuanku.comA.热带草原气候、热带雨林气候、温带大陆性气候、亚热带季风气候

B.地中海气候、热带雨林气候、温带季风气候、亚热带季风气候

C.亚热带季风气候、热带雨林气候、温带季风气候、地中海气候

D.温带海洋性气候、热带季风气候、温带季风气候、地中海气候

15、上图四种气候类型，形成原因相同的是(    )

A、①②  B、②③   C、③④    D、①④
16、读北半球某河流的年径流量变化曲线示意图，可判断该河流可能位于(    )
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A．地中海沿岸  B．亚热带大陆东岸 C．温带大陆内部  D．我国东北地区

17、黄河下游河床高出两岸地面数米，地下水与河水之间的补给关系是(    )

A．两岸的地下水经常补给河水    B．两岸河水经常补给地下水

C．两岸的地下水与河水互补      D．两岸地下水与河水均不能互补
下表为2002年我国四个地区的相关数据，据此回答18～19题： 

	地区
	总人口（万人）
	死亡率（%）
	自然增长率（%）
	$来&源：ziyuanku.com国内生产总值（亿元）

	①
	9613
	0.638
	0.603
	6163.2

	②
	1625
	0.595
	－0.054
	5408.8

	③
	3837
	0.721
	1.075
	1180.0

	④
	267
	0.607
	1.276
	159.7


18．四个地区中人口老龄化趋势最显著的是（    ）

A．①     B．②      C．③      D．④

19．四个地区中经济发展水平最高的是（    ）

A．①     B．②      C．③       D．④
 2008年3月，联合国副秘书长提出了“碳中性国家”（不给地球环境增加二氧化碳负担）的概念之后，挪威、冰岛、新西兰和哥斯达黎加率先响应，为各自实行“碳中性国家”的计划制定年限和措施，以实现二氧化碳排放为零的目标。回答20～21题。
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20．假如世界大多数国家成为“碳中性国家”，对全球产生的影响是(    ) 

A．植物的生长速度明显减慢，农作物减产    

B．全球平均气温波动上升

C．海平面上升速度减缓             

Ziyuanku.comD．南北半球的温带草原区更干旱

21. 人类通过低碳经济和低碳生活，能使右图中变化相对明显的是(    )

A．①增强    B．②增强   C．③减弱    D．④减弱

读城市区域景观结构变化示意图，完成22～23题。
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22．城市区域与郊区相比，易出现的环境问题是（    ）

A．逆温现象  B．水土流失  C．热岛效应  D．“臭氧洞”

23．为避免该问题对城市大气环境带来的污染，应该（    ）

A．将卫星城布局在城市热力环流范围之外

B．将工业区布局在最小风频的下风向地带

C．控制城市发展，缩小城市规模

D．减少城市高层建筑物，增加城市空间

右图为某种粮食作物种植主要分布图。据此回答第24题。

24．此种粮食作物区生产特点或现状是 (    )    
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A、水利工程量大  B、机械化水平高

C、科技水平高    D、粮食商品率高

25．我国西部某偏远农村农产品品质优良，但昔日却面临外销的难题。据你分析，其面临的最主要困难应是（    ）                                                     

①因大量年轻人外出务工，农村劳动力不足
②通信落后，市场信息封闭   
③公路、铁路网密度小，交通不便  
④山区面积大，耕地严重不足

A．①②      B． ②③      C．③④      D．①④
26.决定下列农业区位选择的主导因素分别是（    ）

①南疆的棉花 ②松嫩平原的甜菜 

③山西五台山一带的垂直农业 ④美国的农业区域专业化生产

A.①水源 ②热量 ③技术 ④地形    B.①水源 ②热量 ③地形 ④技术C.①地形 ②热量 ③技术 ④水源    D.①热量 ②技术 ③水源 ④地形

读下图，回答27～28题

[image: image23.png]




密集农业    商品农业


M

[image: image12.jpg]ziyuanku.com





种植农业

27．符合图中M处农业地域类型的是(　　)

A．亚洲的水稻种植业               B．美国商品谷物农业

C．澳大利亚东南部的小麦—牧羊带   D．潘帕斯的牧牛业

28．该农业地域类型在我国主要分布在(　　)

A．珠江三角洲   B．内蒙古呼伦贝尔草原  C．东北平原    D．黄土高原
29．澳大利亚的小麦—牧羊带主要分布在（    ）

A．西南部的墨累—达令盆地
B．大分水岭东部

C．东南部的墨累—达令盆地
D．大自流盆地

30．下列选项中不属于意大利新工业区特点的是(    )。
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A．以轻工业为主               B．以中小型企业为主  

C．资本集中程度低             D．生产过程较为集中

二、综合题（每空1分,共40分）

31．下为我国某日海平面气压（hPa）分布示意图（局部），读图回答以下问题（9分）

WWW.ziyuanku.com[image: image14.emf] 
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$来&源：ziyuanku.com（1）图中乙地的天气系统是      （高、低）气压，从大气运动看属于       （气旋、反气旋）；在甲系统的控制下空气_______（上升、下沉），多      （晴朗、阴雨）天气。

（2）图中乙—丙为      （冷、暖）锋，该锋面过境时，其天气状况是_____________________。下面      图是这类锋面的剖面示意图（填字母）。
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图中①②③④四地，风速最大的是_______原因是                      。

32.读下图，回答问题。(10分)
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（1）乙地和丁地的地质构造分别是           和           ；一般情况下，可以在甲、乙、丙、丁哪一处可能找到石油？_______________。

（2）甲处的地形是        ，形成原因是                               。

（3）丙处地貌的名称是        ，形成该地貌的地质作用是                 。

（4）图中①②③④构成的水循环属于           循环，其中②环节是指_________。 如果④表示长江，则其_________岸受侵蚀较严重。

33．读图“北半球某地区上空等压面状况图”，完成下列问题。(9分)
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[image: image16.jpg]ziyuanku.com



[image: image17.jpg]ziyuanku.com




（1）a、b两个等压面中数值较大的是______，理由是___________。
（2）C、D两处气压较高的是______。
（3）仅考虑热力因素，在图中A、B、C、D间画出海陆间的热力环流。（4分）
（4）此时，北半球为________季(节)，判断理由是                                        。
34.自然地理环境各要素相互联系、相互影响，构成了一个有机整体。同学们可以从气压带、风带的分布规律推测气候的形成与特征；而气候又是影响自然带分布的最重要因素。读下图回答下列问题。(12分)


(1)“气压带与风带模式图”、“气候类型分布模式图”与“自然带分布模式图”之间的对应关系体现了地理环境的           性。

(2)在“气压带与风带模式图”中甲地位于___________________(风带)，如果是在南半球，它的风向为__________________。 

(3)从“气压带与风带模式图”上可以看出，C地在 _______________和________________的交替控制下形成地中海气候，与之对应的④地的自然带是______________________ 。
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(4)在“自然带分布模式图”中，自然带①②③④的变化体现了地理环境地域分异规律中的__________________        地域分异，这种分异是以             为基础的。自然带⑤⑥⑦⑧的变化体现了地理环境地域分异规律中的                   地域分异，这种分异是以            为基础的。

（5）在青海西宁地区有一首歌谣：“古城气候总无常，一日须携四季装。山下百花山上雪，日愁暴雨夜愁霜。” 其中“山下百花山上雪”反映的是__________________地域分异规律。“一日须携四季装”说明这里气候的特点是___________________________。

一、单项选择题  （每小题2分，共50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	B
	B
	B
	A
	C
	C
	C
	D
	B
	A
	B
	B
	D
	B
	C

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	D
	B
	B
	B
	C
	C
	C
	A
	A
	B
	B
	B
	C
	A
	D


二、综合题（每空1分,共50分）
31（1）低      气旋       下沉      晴朗
   （2）冷      多云、雨雪、大风、降温        B
   （3）‚   等压线越密集，水平气压梯度力越大，风力越大
32（1） 断层     背斜     丁
   （2）山地   向斜槽部受挤压不易被侵蚀反而形成山岭
   （3）冲（洪）积扇       流水堆积
   （4）海陆间       水汽输送       南
33 (1)b  海拔越低，空气密度越大气压越高
   （2）C
   （3）画出来是顺时针
  （4）夏   陆地是低压，海洋是高压
34（1）整体
西风带      西北  
西风       副热带高压       亚热带常绿硬叶林带
从赤道到两极      热量      从沿海到内陆      水分
(5)垂直      昼夜温差大
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